



新华社记者 李浩

在西安市民张卫东的记忆里,传统年味不仅是在除夕夜,当进入农历正月后,春节的故事才徐徐展开,年味也渐入佳境。

农历狗年春节,陕西西安等地用多场庙会、社火、灯展等中华传统民俗文化,引燃浓浓年味,并在多场活动中注入新元素,绽放出新春新味道。

正月初一大清早,张卫东就和家人来到都城隍庙赶庙会,今年的都城隍庙

让张卫东感到“过年的味道更足了。”摩肩接踵的游人在都城隍庙祈福新年。大殿内举行的一场迎新敬天祈福大法会,通过颂、念、唱,与法器打击乐和鸣,奏出戊戌狗年新气象。法会后,西安鼓乐表演接着“登场”,乐鼓、豆鼓、子笙、管、笛等乐器齐鸣,一奏盛唐音律。“第一次亲身体会西安鼓乐,果然不一样,太幸运了。”四川游客王亚萍兴奋地感叹。

社火,是陕西人过年时最热闹的活动。

在汉阴湖水系生态文化区葛阳湖景区,有着2000多年历史的郿邑鼓舞演出了最传统、“最中国”的社火。游客在沿路围观,孩童们追着高跷表演者嬉笑而行,浩荡的社火队伍锣鼓震天,散发出浓郁的喜庆气氛。

除了多地各具特色的社火和庙会,有着1400多年历史的隋唐天坛在初一这天,以盛大的古祭祭祀仪式的方式“重见天日”。

(下转第二版)

中共中央政治局召开会议

决定召开十九届三中全会

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京2月24日电中共中央政治局2月24日召开会议,决定今年2月26日至28日在北京召开中国共产党第十九届中央委员会第三次全体会议。中共中央总书记习近平主持会议。

会议讨论了中共中央政治局向中央委员会作的工作报告。

中共中央政治局听取了《中共中央关于深化党和国家机构改革的决定》稿在党内外一定范围征求意见的情况报告,讨论了《深化党和国家机构改革的方案》稿,决定根据这次会议讨论的意见进行修改后将文件稿提请十九届三中全会审议。

会议指出,党和国家机构职能体

系是中国特色社会主义制度的重要组成部分,是我们党治国理政的重要保障。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央明确提出,全面深化改革的总目标是完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化。我们适应统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局的要求,加强党的领导,坚持问题导向,突出重点领域,深化党和国家机构改革,在一些重要领域和关键环节取得重大进展,为党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革提供了有力保障。当前,面对新时代新任务提出的新要求,党和国家机构设置和职能配置同统筹推进

“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局的要求还不适应,同实现国家治理体系和治理能力现代化的要求还不适应。

会议强调,深化党和国家机构改革,是新时代坚持和发展中国特色社会主义的必然要求,是加强党的长期执政能力建设的必然要求,是社会主义制度自我完善和发展的必然要求,是实现“两个一百年”奋斗目标、建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的必然要求。全党必须统一思想、坚定信心、抓住机遇,在全面深化改革进程中,下决心解决党和国家机构职能体系存在的障碍和弊端,更好发挥我国社会主义制度优越性。

要以加强党的全面领导为统领,以国家治理体系和治理能力现代化为导向,以推进党和国家机构职能优化协同高效为着力点,改革机构设置,优化职能配置,深化转职能、转方式、转作风,提高效率效能,为决胜全面建成小康社会、开启全面建设社会主义现代化国家新征程、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供有力制度保障。

会议讨论了向第十三届全国人民代表大会第一次会议推荐的国家机构领导人员建议人选和向政协第十三届全国委员会第一次会议推荐的全国政协领导人员建议人选。

会议确定将以上内容作为十九届三中全会的议题。

(下转第二版)

在读懂弄通上下苦功

本报评论员

党的十九大是新时代的宣言书和动员令,是我们迈步“强起来”新征程的灯塔与航线图,读懂弄通习近平新时代中国特色社会主义思想及习近平总书记系列讲话精神,掌握其精髓与灵魂意义重大,必须投入时间与精力,下一番苦功不可。

习近平新时代中国特色社会主义思想,是当代中国的马克思主义、二十一世纪的马克思主义,博大精深、内涵丰富。要掌握其思想精髓,既要“学进去”“得其门而入”,更要“学出来”“悟其道而出”;既要学出忠诚,学出自信,学出使命感,更要学出担当,下一番苦功是不行的。学习,怕的是蜻蜓点水,浮光掠影;怕的是知其然,不知其所以然;怕的断章取义,只见树木,不见森林。这样的学习,不仅不能指导我们新征程的伟大实践,反而对我们的实践有害。唯有认认真真学,原原本本学,读懂弄通,才能成为习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者和忠实实践者。

读懂弄通就是要掌握其活的灵魂。党的十九大报告对习近平新时代中国特色社会主义思想首次作了系统阐述,主要体现在“八个明确”和“十四个坚持”中,其活的灵魂,就是党的领导、人民至上、问题导向、“四个自信”。抓住其活的灵魂,就能做到“得其门而入”。“人民至上”是习近平新时代中国特色社会主义思想的出发点和落脚点。总书记反复强调,要坚持以人民为中心的思想,把人民群众对美好生活的向往作为奋斗目标,人民需要什么,我们就抓什么。深刻领会这个出发点和落脚点,坚

持把最广大人民的根本利益作为最高标准,把人民群众的小事当作自己的大事,在发展中补齐民生短板,促进社会公平正义,不断增强人民群众的获得感幸福感安全感。因此,总书记才说,“时代是出卷人,我们是答卷人,人民是阅卷人。”

读懂弄通就是要掌握其重要的方法论。问题导向是习近平新时代中国特色社会主义思想重要的方法论。党的十八大以来,习近平总书记把握国内外形势和我国各项事业发展规律,回答了新时代坚持和发展中国特色社会主义一系列重大理论和现实问题,解决了许多长期解决而没有解决的难题,办成了许多过去想办而没有办成的大事,在解决一个个具体问题中推动中国特色社会主义进入新时代。可以说,习近平新时代中国特色社会主义思想就是坚持问题导向这一方法论的重大成果。掌握这个重要的方法论,奔着问题去,跟着问题走,盯着问题改,不断发现问题解决问题。如同九尺之台,始于垒土,每解决一个问题,我们离实现中华民族的伟大复兴就会越近。

读懂弄通还要做到内化于心,悟其道而出。要用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,作为我们进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想的根本遵循,要基于发展的新方位,牢牢把握高质量发展,以满足人民日益增长的美好生活的需要为目标,让创新成为第一动力,协调成为内生特点,绿色成为普遍形态,开放成为必由之路,共享成为根本目的。

徐新荣在全市农村工作和脱贫攻坚工作会议上强调

认真学习领会习近平新时代“三农”思想 扎实推动乡村振兴战略全面落地生根

本报讯(记者 李江峰)2月24日,全市农村工作和脱贫攻坚工作会议召开,省委常委、市委书记徐新荣出席会议并讲话。他强调,要认真学习领会习近平新时代“三农”思想,扎实推动乡村振兴战略全面落地生根,以“三农”工作新成效开创延安追赶超越新局面。

市委副书记、市长薛占海主持会议。市委副书记、政法委书记冯振东和市政府副市长张宏、刘晓军分别安排部署全市脱贫攻坚、农业产业发展

和农村环境综合整治工作。市人大常委会主任姚靖江,市委常委马宏玉、曹远勃、刘景堂、孙矿玲、李春鸽、严汉平、柯昌万在主席台就座。

徐新荣指出,习近平新时代“三农”思想内涵丰富、博大精深,是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,是我们党“三农”理论创新的最新成果,是实施乡村振兴战略、做好新时代“三农”工作的行动指南。要深入学习领会精神实质,准确把握核心要义,紧密联系实际,在学思

践悟中提高做好新时代“三农”工作的能力和水平。

徐新荣强调,实施乡村振兴战略,要紧扣“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”要求,坚持目标精准、措施精准、力量精准,坚决打赢脱贫攻坚战,确保脱贫真贫、真脱贫;深入推进苹果产业后整理,真正让好苹果卖出好价钱,用小苹果做好脱贫致富的大文章;扎实搞好村“两委”换届,真正把基层党组织建设成引领乡村发展的坚强战斗堡垒;深化农村综

合改革,让农村的资源要素活起来,让农民积极性和创造性充分迸发出来,让全社会支农助农兴农力量有效汇聚起来;推动农村移风易俗,引导群众树立勤俭节约的文明新风尚;开展农村人居环境整治,再现山清水秀、天蓝地绿、村美人和的美丽画卷;坚决打好扫黑除恶专项斗争,让群众有实实在在的获得感幸福感安全感。要加强党的领导,完善体制机制,夯实领导责任,强化投入保障,抓好队伍建设,切实提高新时代“三农”工作整体水平。

徐新荣在县(区)委书记、市直党(工)委书记抓基层党建述职评议考核会议上强调

突出政治建设聚焦主责主业 全面提升党的建设水平

本报讯(记者 李江峰)2月24日,我市召开县(区)委书记、市直党(工)委书记抓基层党建述职评议考核会议,省委常委、市委书记徐新荣主持会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,突出政治建设,聚焦主责主业,全面提升新时代党的建设水平。

市委副书记、政法委书记冯振东,市委常委马宏玉、曹远勃、刘景堂、李

春鸽、柯昌万出席会议。市委常委、组织部部长严汉平进行点评。省委组织部派员指导。

徐新荣在讲话中指出,过去一年,全市各级党组织深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,扛起主体责任,坚持问题导向,注重改革创新,有力推动了全市基层党建工作全面提升、全面过硬,为推动转型发展、追赶超越提供了坚强政治保障。

徐新荣强调,新的一年,要深入贯彻新时代党的建设总要求,突出政治建设,持续推进“两学一做”学习教育常态化制度化,扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。要聚焦主责主业,夯实管党治党主体责任,完善四级书记抓党建机制,推动基层党建各项工作落到实处。要强化政治功能,加强基层组织建设,持

续推进基层党建体系标准化、管理信息化、载体品牌化、服务人性化,树立正确选人用人导向,持续正风肃纪反腐,推动全面从严治党向纵深发展,努力开创新时代延安党的建设新局面。

会上,各县(区)委书记逐一述职,部分市直党(工)委书记作了书面述职,市委党建工作领导小组成员,各县(区)委组织部部长,部分党代表、人大代表、政协委员参加了考核测评。

捡来的“妈”

——“中国好人”陈天强 赡养流浪老人十八载的故事

通讯员 吴龙迪 本报记者 王玥

“看着她恹恹的样子,我就想起了我妈。”陈天强说。

陈天强是富县张家湾镇小山村村民,今年52岁。十八年前,一位要饭的老人路过他家门前,他收留了她。从那以后,陈天强就有了个“捡来的妈”。

收留一个来路不明的要饭老人,还把她当成自己的亲生母亲来赡养,而且一养就是十八年。2018年元月份,陈天强入选“中国好人榜”。

(一)

陈天强13岁时,父母双双去世。他内心深处渴望和其他人一样,有一个疼爱自己的母亲。

2000年的一天,一位50多岁的流浪女人上门乞讨。那天的场景陈天强至今历历在目:她穿得比较新,不像个乞讨的人。“问她是哪里人,她也想不起来,我才看出她脑子有些糊涂。”

那天是个阴天,晚上下起了暴雨,正准备入睡的陈天强猛然想起白天上门要饭的老人。“她走了没有?此刻在哪里过夜?”

想到这里,他披上衣服出了门。黑夜像是张开了噬人的大口,吞噬了远处的景物;豆大的雨点溅起一地泥花;冷风夹杂着雨水打到脸上又冷又疼。雷鸣电闪中,陈天强看到墙根下有一团黑影,走近了才发现那是一个人,就是白天来要饭的那个老人。她浑身湿透了,两手紧接胳膊,不住地打着冷颤。

陈天强见状啥也没顾上,连忙把老人连拖带拽地弄到屋里。进了屋,借着昏暗的烛光,他看到老人脸色惨白,嘴唇冻得发紫,雨水顺着她一缕一缕的头发往下淌着。陈天强浑身一震,仿佛看到了自己早已故去的母亲。



主办

陕西省联社延安办事处
延安市委宣传部

「延安模范」

老人大概冻僵了,任由陈天强的媳妇曹风梅帮她擦掉身上的雨水,换上干衣服。老人走了一天又淋了雨,躺在炕上不一会就睡着了,陈天强却失了眠。

陈天强自小孤苦伶仃,全靠亲戚邻里帮衬着才长大成人。他心里一直觉得缺点什么东西。直到现在,他才明白自己缺的正是一份母爱。

于是,他就有了一个想法:与其让老人家在外流浪受罪,不如就认她做老妈!

第二天一早,陈天强就找媳妇商量。媳妇当然不同意,毕竟老人来路不明,能给些吃喝留宿一晚就不错了。

(下转第二版)

黄河壶口瀑布 冰消河开迎客来

2月21日,游客在黄河壶口瀑布游览。

近日,受气温回暖影响,黄河壶口瀑布冰消河开,滚滚河水奔腾咆哮,众多游客前来参观。

新华社发 吕桂明 摄

